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智浪教育—普惠英才文库


2018年中考数学真题汇编:实数与代数式(解答题21题) 
解答题
1.计算： [image: image141.png]


.    

【答案】原式=1-2+2=0  

2.       

（1）计算： [image: image2.png]10+ 200530° —p —\f3]




（2）化简： [image: image3.png]


.    

【答案】（1）解：原式=1+2× [image: image4.png]


-（2- [image: image5.png]


）-4=1+ [image: image6.png]


-2+ [image: image7.png]


-4
= [image: image8.png]



（2）解：原式= [image: image9.png]A=) (83
()]




= [image: image10.png]o3 etifa—])
L ()





= [image: image11.png]



3.                                  

（1）计算： [image: image12.png](27 +(2 -1




（2）化简： [image: image13.png](m+2) + 42— m)




【答案】（1）[image: image14.png](27 +(2 -1



=4- [image: image15.png]


+1=5- [image: image16.png]



（2）[image: image17.png](m+2) + 42— m)



=m2+4m+4+8-4=m2+12  

4.    

（1）[image: image18.png]22+3[8 — 25in60° +|— 3|



.    

（2）化简 [image: image19.png]


.    

【答案】（1）原式 [image: image20.png]


         [image: image21.png]



[image: image22.png]+ o




（2）解：原式 [image: image23.png]_xtl el



[image: image24.png]



[image: image25.png]



5.         

（1）计算： [image: image26.png]% sin60° +p3l+ \E




（2）解分式方程： [image: image27.png]



【答案】（1）原式= [image: image28.png]


×3 [image: image29.png]


- [image: image30.png]


× [image: image31.png]


+2- [image: image32.png]


+ [image: image33.png]


，
= [image: image34.png]


- [image: image35.png]


+2- [image: image36.png]


+ [image: image37.png]


，
=2.
（2）方程两边同时乘以x-2得：
x-1+2（x-2）=-3,
去括号得：x-1+2x-4=-3,
移项得：x+2x=-3+1+4,
合并同类项得：3x=2，
系数化为1得：x= [image: image38.png]


.
检验：将x= [image: image39.png]


代入最简公分母不为0，故是原分式方程的根，
∴原分式方程的解为：x= [image: image40.png]


.  

6.          

（1）计算：2（ [image: image41.png]


－1）＋|-3|-（ [image: image42.png]


-1）0；    

（2）化简并求值 [image: image43.png]


，其中a=1，b=2。    

【答案】（1）原式=4 [image: image44.png]


-2+3-1=4 [image: image45.png]



（2）原式= [image: image46.png]


=a-b
当a=1，b=2时，原式=1-2=-1  

7.                                   

（1）计算： [image: image47.png]S A

2tan60° —\[12 - (3 - 2) +(2)




（2）解方程：x2-2x-1=0    

【答案】（1）解 ：原式= [image: image48.png]


- [image: image49.png]


-1+3=2
（2）解 ：∵a=1,b=-2,c=-1
∴∆=b2-4ac=4+4=8,
∴x=[image: image50.png]s

by

S




x= [image: image51.png]



∴x1= [image: image52.png]


，x2= [image: image53.png]



8.计算： [image: image54.png]


＋ [image: image55.png](—2018)’



－4sin45°＋ [image: image56.png]


．    

【答案】原式= [image: image57.png]1-22 +2=3




9.计算： [image: image58.png]—d—\o +2B—(1-7)




【答案】原式=2-3+8-1=6  

10.计算： [image: image59.png]Js - |- \Rl+ (=23




【答案】解：原式= [image: image60.png]2 +12—1x4



= [image: image61.png]



11.计算： [image: image62.png]


．    

【答案】解：原式=4+1-6=-1  

12.计算或化简.                              

（1）[image: image63.png]1y
1) \f 2+ tan60



；    

（2）[image: image64.png](2x+3) —(2x+3)2x - 3)



.    

【答案】（1）解：（ [image: image65.png]


）-1+| [image: image66.png]


−2|+tan60°
=2+（2- [image: image67.png]


）+ [image: image68.png]



=2+2- [image: image69.png]


+ [image: image70.png]



=4
（2）解：（2x+3）2-（2x+3）（2x-3）
=（2x）2+12x+9-[（2x2）-9]
=（2x）2+12x+9-（2x）2+9
=12x+18  

13.计算： [image: image71.png]D —(=2)+\8 x\2




【答案】解： [image: image72.png]D —(=2)+\8 x\2




=1+2+ [image: image73.png]



=1+2+4
=7.  

14.计算：（π-2)°+4cos30°－ [image: image74.png]


－（－ [image: image75.png]


）－2.    

【答案】解：原式= [image: image76.png]


，
=-3.  

15.        

（1）计算： [image: image77.png].
§in30° +(2018—\3)



；    

（2）化简： [image: image78.png]


.    

【答案】（1）解：原式= [image: image79.png]



（2）解：原式= [image: image80.png]



16.计算： [image: image81.png]17t
(1) - 2sinda5p2 k2018 7



.    

【答案】解：原式=2-2× [image: image82.png]


+ [image: image83.png]


+1，=2- [image: image84.png]


+ [image: image85.png]


+1，
=3.  

17.                                      

（1）计算： [image: image86.png]\

2tan60° —\[12 - ({3 - 2) +(%)’

R



.    

（2）解方程： [image: image87.png]


.    

【答案】（1）解：原式=2 [image: image88.png]


-2 [image: image89.png]


-1+3=2；
（2）解：a=1，b=-2，c=-1，
△=b2-4ac=4+4=8＞0，
方程有两个不相等的实数根，
x= [image: image90.png]


，
则x1=1+ [image: image91.png]


，x2=1- [image: image92.png]


．  

18.计算： [image: image93.png](—

S

) —(7—\7) +\3 - J+sin60




【答案】解：原式=4-1+2- [image: image94.png]


+2× [image: image95.png]


，
=4-1+2- [image: image96.png]


+ [image: image97.png]


，
=5.  

19.观察以下等式：
第1个等式： [image: image98.png]


，
第2个等式： [image: image99.png]


，
第3个等式： [image: image100.png]


，
第4个等式： [image: image101.png]


，
第5个等式： [image: image102.png][
+10

+10



，
……
按照以上规律，解决下列问题：    

（1）写出第6个等式：________；    

（2）写出你猜想的第n个等式：(用含n的等式表示)，并证明.    

【答案】（1）[image: image103.png]



（2）解：猜想： [image: image104.png]


，
证明：左边= [image: image105.png]


= [image: image106.png]otbm (n-]1 fo-l
o (o)



= [image: image107.png]a (otl)
o (o)




=1，
右边=1，
∴左边=右边，
∴原等式成立，
∴第n个等式为： [image: image108.png]


，  

20.对于任意实数 [image: image109.png]


、 [image: image110.png]


，定义关于“ [image: image111.png]


”的一种运算如下： [image: image112.png]


.例如 [image: image113.png]


.    

（1）求 [image: image114.png]


的值；    

（2）若 [image: image115.png]


，且 [image: image116.png]


，求 [image: image117.png]


的值.    

【答案】（1）解： [image: image118.png]



（2）解：由题意得 [image: image119.png]


  [image: image120.png]


∴ [image: image121.png]


.  

21.对于三个数 [image: image122.png]


、 [image: image123.png]


、 [image: image124.png]


，用 [image: image125.png]Mia, b, cf



表示这三个数的中位数，用 [image: image126.png]maxia, b, c|



表示这三个数中最大数，例如： [image: image127.png]


， [image: image128.png]


， [image: image129.png]aaz -1

—la< -1




.解决问题：    

（1）填空： [image: image130.png]Misin45° cos60°, tan60° | =



________，如果 [image: image131.png]


，则 [image: image132.png]


的取值范围为________；    

（2）如果 [image: image133.png]12, x +2, x+4f =max|2, x+2, x+ 4




，求 [image: image134.png]


的值；    

（3）如果 [image: image135.png]M9, x2, 3x—




，求 [image: image136.png]


的值.    

【答案】（1）[image: image137.png]


；[image: image138.png]A

I
N




（2）解：①当2≤x+2时，即x≥0时，2（x+2）=x+4,
解之：x=0
②当x+2＜2＜x+4时，
即-2＜x＜0,2×2=x+4
解之：x=0（舍去）
③当x+4≤2，
即x≤-2时，2（x+4）=2
解之：x=-3
故x=0或x=-3
（3）解：①当9=x2  ， 且3x-2≥9时。则x2=3x-2解之:x1=1,x2=2
当x=1时，x2=1＜9（舍去）
当x=2时，x2=4＜9（舍去）
②当x2最小时，3x-2=9,解之x= [image: image139.png]



∴x2= [image: image140.png]



③当3x-2最小时，x2=9
解之：x=±3
∴3x-2=7＜9,  3x-2=-11＜9
故x=3和-3  

